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EDITORIAL
Vážení spoluobčané, 
Velikonoce, svátky jara a mládí, jsou těsně za námi. Nejdůležitější svátek v křesťanském světě, kdy zima odchází, příroda se 
probouzí, rodí se mláďata, začíná nový koloběh života. Jaro přináší novou energii, naději a motivaci a my vám přinášíme 
další číslo zpravodaje. Zpravodaj v tomto roce vyjde dvakrát nebo vyjde v době, kdy pro Vás čtenáře budou připraveny 
v dostatečné míře informace, články a příspěvky. Prostor ve zpravodaji máte i Vy, můžete jej zpestřit svými názory, pocity, 
zkušenostmi i vlastním „Já“.                                                                                                                                               Petra Řepková /redaktor/
									                                        

Šaldorfsko-Sedlešovický

HLASHLAS

Slovo starosty
Vážení spoluobčané, 
rád bych nejprve poděkoval za trpělivost a pochopení Vám, kterých se v  posledních měsících jakýmkoliv způsobem 
dotkla realizace oprav komunikace v ulici Blatná, výstavba komunikace a parkovacích ploch v  areálu Modrých sklepů  
a také oprava komunikace v  ulici K  Přehradě v  Sedlešovicích. Realizace jsou zdárně dokončeny a věříme, že budou 
sloužit nejen všem obyvatelům obce, ale také zkrášlí a zlepší uživatelský komfort návštěvníkům, hostům a turistům, kteří  
zavítají do naší obce. 

Dokončeny byly i kompletní rekonstrukce obou dětských hřišť 
v  Sedlešovicicích a v  Novém Šaldorfu. Vyměněny byly skoro 
všechny herní prvky a v Novém Šaldorfu byla položena i nová 
multifunkční plocha z  umělého trávníku. Věřím, že všem, a to 
nejen dětem, jsme tím udělali radost a že k novému vybavení se 
budou všichni chovat tak, aby sloužilo co nejdelší možnou dobu 
bez nutných oprav. 
V následujících měsících nás čeká v obci rekonstrukce obecního 
rozhlasu. Stávající analogová technologie by měla být vyměně-
na za novou – digitální, včetně modernější ústředny. Vše toto 
bude řešeno z přidělené dotace v rámci vybudování varovného 
a výstražného systému – protipovodňová opatření obce Nový 
Šaldorf – Sedlešovice.
Z rozpočtu obce na rok 2023 bych také zmínil plánovanou re-
konstrukci ulice Pekařská v  Sedlešovicích a realizaci pump- 
trackového hřiště v Novém Šaldorfu. Obě akce jsou v současné 
době ve fázi projekčních příprav. 
Obec též spěje k  dokončení léta se táhnoucího pořízení dílčí 
změny územního plánu. Změna v části 1B již vstoupila v platnost 
a změna v  části 1A, týkající se využití plochy pro výstavbu ro- 
dinných domů firmou OSP, spol. s r.o.,  Moravský Krumlov, je díky 
vyjednávání mezi investorem, obcí a veřejností též před finálním 
schválením. Díky iniciativě občanů se podařilo korigovat tuto 
výstavbu na 32 rodinných domů. 
Závěrem bych Vám chtěl poděkovat za určitou shovívavost 
v případech, kdy nelze Vaše záležitosti – a je jich opravdu mno-
ho – vyřešit hned a chtěl bych Vás touto cestou ubezpečit, že ve 
spolupráci s pracovníky obecního úřadu, se zastupiteli a také se 
členy výborů, řešíme tyto úkoly v nejbližším možném termínu.

Dalibor Dočekal /starosta obce/

„Nejvděčnější reakci vyvolávají jarní květiny jako poslové ročního období, na které každý netrpělivě čeká jako 
na lásku.“ 				                                                                                          Adolf Hoffmeister, český spisovatel

„Existuje jedna kvalita, která se znovu objeví v  člověku, když po ročním cyklu znovu přichází jarní období.  
Je to naděje.“						                                                                     Paul Brunton, britský filozof
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Vyslovíme-li slovo „vandalismus“ či „vandal“, většině z nás se vy-
baví nesmyslné a bezohledné ničení veřejného i soukromého 
majetku. Původní význam však znamenal označení staro- 
bylého germánského kmene Vandalů, kteří se snažili vydobýt 
místo k životu, to však nabírá jiný příběh a je odlišný. 
Žijeme tady a teď, pojďme tedy vandalismus pojmeno-
vat, cituji: „Jako svévolné poškozování a ničení veřejného  
i soukromého majetku či podobných statků, které nepřináše-
jí pachateli žádné materiální obohacení a pro které pachatel 
zpravidla nemá žádný motiv – většinou tak koná jen pro vlast-
ní potěšení či pro potřebu odreagovat se. 
Zdroj: https://cs.wikipedia.org/wiki/Vandalismus
Bohužel i u nás v obci se objevují tací, kteří svými vandalskými 
kousky vyjadřují svůj názor na společnost, manipulují s  os-
tatními a vytváří nepříjemné atmosféry a strach, podporují 
vlastní moc a sílu, ventilují své emoce, ulevují si od napětí, 
stresu, nahromaděnou agresi nebo jen zahání nudu a touhu 
po nevšedním zážitku.
Dne 30. listopadu 2022 v odpoledních hodinách místostaros-
ta obce Nový Šaldorf – Sedlešovice, Martin Benda oznámil 
Policii ČR poškození - vandalismus pouličních lamp. Jednalo 
se o lampu na ulici Znojemská, část obce Sedlešovice (u au-
tobusové zastávky), lampu v  ulici K  Přehradě (U Louckého 
splavu). Další čtyři poškozené lampy byly v  ulici K  Remízku  
a ulici Nádražní v  části obce Nový Šaldorf. Pachatel odvedl 
poctivé poškození veřejného osvětlení, škoda na majetku 
obce činila v závěru cca 10 000,00 Kč. Poškozená veřejná os-
větlení byla ihned opravena, ale nic se nemění na skutečnosti, 
že vytažené a narušené dráty veřejného osvětlení byly až smr- 
telně nebezpečné například pro zvídavé dítě.  Po policejním 
šetření vyrozuměla Policie ČR obec Nový Šaldorf – Sedlešovice podle § 74 odst. 4 zákona číslo 250/2016 Sb., o odpovědno-
sti za přestupky a řízení o nich o odložení.
Prosíme Vás, občany, budete-li svědky jakéhokoli ničení/poškozování obecního majetku, nebo objevíte, že k takovému 
poškození již došlo, prosíme, neprodleně informujte obecní úřad.
Mnohokrát děkujeme za Vaši součinnost i spolupráci.                                                                                  /Petra Řepková, redaktor/

Vandalismus

Boží muka v ohrožení
Vážení spoluobčané,
máme rok 2023. Za dva roky to bude (alespoň podle dochovaných dokumentů) přesně 500 let od vzniku vzácné památky, 
kterou v obci máme – Boží muka z roku 1525 v Sedlešovicích. Proč se o tom zmiňuji už nyní? Rádi bychom do roku 2025 
provedli revitalizaci, opravu či zrestaurování této drobné sakrální stavby, která je v současné době bohužel na seznamu 
ohrožených památek. Podle historiků se jedná opravdu o unikátní stavbu, aniž si to uvědomujeme. Proto bych rád, aby se 
vše zrealizovalo, pokud možno ještě tento rok.
Podle popisu na webových stránkách Národního památkového ústavu tato památka nese bohatý ikonografický program. 
Hranolová patka boží muky nese polygonální dřík, jehož rohy a středy hlavních stran jsou zdobeny polosloupky. Čtyři 
rohové polosloupky jsou ukončeny kalichovitými hlavicemi nesoucími sochy čtyř apoštolů (sv. Pavel, sv. Petr, sv. Jakub, sv. 
Jan). Nad hlavami světců se nachází prostorově rozvinutá, bohatě dekorovaná hlavice, nad níž je na abaku vyryt letopočet 
1525. Hranolovitá kaplice je ze tří stran uzavřená, s profilovaným ostěním, otevřená strana je v horní části zakončena 
motivem oslího oblouku. Klenba kaplice je zdobena motivem křížové sklípkové klenby, vnitřní stěny zdobí reliéfní výjevy 
(uprostřed scéna Ukřižování s Marií a sv. Janem, vpravo od něj sv. Barbora, vlevo sv. Kateřina). Vnější boční stěny rovněž 
pokrývá nízká reliéfní výzdoba (vlevo biskup s modelem kostela, vpravo sv. Mikuláš). Na kaplici dosedá koruna z osmi 
kýlových dekorativně zdobených oblouků, která obklopuje dolní část vrcholové fiály, dosedající na strop kaplice. Fiála má 
dole čtvercový půdorys, vzhledem ke stranám kaplice pootočený o 45 stupňů, hrany fiály jsou zdobeny kraby.
Na několika historických fotografiích můžete vidět rozdíl mezi současným stavem a původní stavbou.
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Dětská hřiště opět přístupná
Vzhledem k celkové rekonstrukci dětských hřišť v části obce Nový Šaldorf  
a Sedlešovice byla obě hřiště od 15. září 2022 veřejnosti nepřístupná. Do-
brou zprávou je, že obě hřiště jsou nyní s novými herními prvky kompletně 
hotová a vyhovují provozu podle ČSN EN 1176: 2018, ČSN EN 1177: 2018, 
ČSN EN 748+A1: 2018, ČSN EN 749: 2005, ČSN EN 12197: 2001, ČSN EN 
12346: 2001. Věříme, že splní herní očekávání nejen dětí.

Na základě této zkušenosti bych rád vypracoval seznam všech drobných 
staveb podobného charakteru, které v katastru naší obce máme a zaměřil 
se na jejich stav a případné opravy či údržbu dříve, než tomu bylo právě  
u Božích muk. V nejbližší době to bude např. oprava elektroinstalace uvnitř 
kapličky v Novém Šaldorfu.
V současné době je již objednáno zpracování vizuálního průzkumu a zámě-
ru na restaurování.                                                     Martin Benda /místostarosta/ 

Proplácení jazykových certifikátů

Zastupitelstvo Obce Nový Šaldorf 
– Sedlešovice schválilo prostřed-
ky do rozpočtu obce pro letošní 
rok - proplácení úspěšně získaných 
jazykových certifikátů žákům a stu- 
dentům s  trvalým pobytem v  obci  
Nový Šaldorf – Sedlešovice. 
Příspěvek bude proplácen v  plné 
výši, maximálně však do výše 
4 000,00 Kč/žádost. 
O proplacení příspěvku lze žádat 
na obecním úřadu Nový Šaldorf – 
Sedlešovice na základě vyplněné 
„Žádosti o proplacení jazykového 
certifikátu“, která je přístupná na  
www.saldorf-sedlesovice.cz 
v sekci „Formuláře“. 

Proplácení 
jazykových 
certifikátů 
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Firma Libor Suchý, autoprodejna, která sídlí v Novém Šaldorfu 
na ulici Dlouhá vybudovala a zprovoznila pro veřejnost nabí-
jecí stanici pro elektromobily. Rozhodla se tak podpořit stále 
se rozvíjející elektromobilitu a umožnit tak přístup k nabíjecí 
stanici i veřejnosti.
Nabíjecí stanice se nachází na parkovišti před vjezdem do 
autobazaru Škoda Plus a je přístupná pro veřejnost 24 hodin 
denně. Umožňuje nabíjení až dvou elektromobilů současně. 
Zároveň nabízí dva typy nabíjení AC (pomalé) a DC (rychlé). 
Na nabíjecí stanici najdete pak i návod na použití.
Rychlost nabíjení záleží pak na modelu (velikosti) vozu a ve-
likosti baterie. Například vůz Škoda Citigo-e se na této nabí-
jecí stanici plně nabije za cca 1,5h, ale u vozu Škoda Enyaq  
s největší baterií je to pak přes 3h.
DC nabíječka (stejnosměrným proudem nabíjí přímo aku-
mulátor ve voze) s výkonem 25kW nabije za 1 hod na 125–191 
km další jízdy, u AC nabíjení (napájí střídavým proudem nabí-
ječku ve voze) záleží na výkonu palubní nabíječky konkrét-
ního modelu auta.

První veřejnou nabíjecí stanici pro elektromobily  
v obci má firma Libor Suchý, autoprodejna

Střípky z kulturních obecních akcí

Svatý Martin 
Vinařská akce „oslavy svatého Martina a žehnání mladým vínům“ připadla na sobotu 12. listopadu 2022. Vzhledem ke 
stavebním úpravám  terénu u lisu v Novém Šaldorfu (rekonstrukce cesty), kde se tradičně oslavy svatého Martina konají, 
se vše odehrálo před sklepem rodiny Špalkovi. Ten, kdo očekával mráz a sněhové vločky, byl asi překvapen. Tento den 
byl mimořádně teplý, svítilo slunce a rtuť teploměru sahala k 18 °C.  Po zahájení akce vinařem a zastupitelem Markem 
Jakubem Špalkem, předvedly děti z mateřské školy Nový Šaldorf program tématických básniček a písniček, vystoupila 
šaldorfsko-sedlešovická chasa se scénkou o svatém Martinu na „bílém koni“ a v závěru požehnal pan farář Ladislav Bublán 
mladým vínům. Lidé pak mohli ochutnávat vína v otevřených sklepích. 
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Mikulášské odpoledne
V sobotu 10. prosince 2022 od 15.00 hodin připravili členové kulturního výboru obce Nový Šaldorf – Sedlešovice (Lenka 
Stehlíková, Michaela Mouchová, Vítězslav Minařík) ve spolupráci s MŠ Nový Šaldorf pro místní děti v prostorách kulturního 
domu Modrý sál a vinárny včetně sklepení „Mikulášské odpoledne“.  Děti měly možnost kreativně se zapojit na vánočních 
výtvarných dílnách, následoval hodinový zábavný program s kejklířem Čabíkem plný soutěží a zábavy, do kterých byli 
zapojeni také rodiče. Po setmění čekalo na děti strašidelné peklo a přívětivé nebe s mikulášskou a andělskou nadílkou. 

Advent 
V neděli 27. listopadu 2022 od 16.00 hodin proběhlo zahájení adventu u vánočního stromu v Sedlešovicích. O přípravy  
a průběh akce se postarala společně s  obcí, zastupitelka a členka kulturního výboru Michaela Mouchová. Zapojili se  
i občané Sedlešovic. Bylo připraveno svařené víno, vánoční čaj, občerstvení. Adventní podvečer zahájily koledami  
a vánočními písněmi děti z mateřské školy Nový Šaldorf. Pro všechny děti byli připraveny prskavky a kouzelník. 
Tradiční setkání u vánočního stromu se konalo v neděli 18. prosince 2022 u lisu v areálu Modrých sklepů v Novém Šal-
dorfu. Organizačně setkání zajistili členové kulturního výboru Lenka Stehlíková a Vítězslav Minařík a zastupitelé ve 
spolupráci s obcí. Stejně jako v Sedlešovicích, vystoupily děti z mateřské školy Nový Šaldorf se svým vánočním progra- 
mem, nechybělo svařené víno, vánoční čaj a drobné občerstvení. Všechny děti si ze setkání odnesly malý vánoční dárek. 
Rodina Stehlíkova připravila pro občany od 18.00 hodin tradiční „živý betlém“ ve stodole U Stehlíků. Občané měli možnost 
poslechnout si a zazpívat vánoční koledy s  cimbálovou muzikou Antonína Stehlíka společně s  účinkujícími v  živém 
betlému. K  dokonalé předvánoční atmosféře si rodina Stehlíkova připravila pro přítomné svařené vínko, vánoční čaj  
a drobné občerstvení. Děkujeme
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Sázela se třešňová alej
Rodiny s dětmi, senioři i jedinci z obce Nový Šaldorf – Sedlešovice se v neděli 13. listopadu 2022 od 10 hodin společně 
zapojili do projektu „Sázíme stromy“.  Vysadilo se 37 ovocných stromů (třešně a část švestek) v linii u cesty k železniční 
stanici na ulici Nádražní, (p.č. 974 k.ú. Nový Šaldorf ).
V listopadovém blátivém a nevlídném počasí jsme si připravili pro účastníky sázení svařené víno, teplý čaj, buchtičky a pro 
děti malou mlsandu.

Akci pořádala Obec Nový Šaldorf – Sedlešovice ve spolupráci s neziskovou organizací Sázíme stromy, z.ú.(www.sazime-
stromy.cz). Před samým sázením, všechny přítomné, proškolila a názorně předvedla paní Alice Kaletová (spolek Sázíme 
stromy), jak správně strom zasadit a po celou dobu byla všem k dispozici, pomáhala a dohlížela na správně provedenou 
výsadbu. Prací, zábavou a s důvtipem vznikla na ulici Nádražní nová ovocná alej.

Tento projekt byl vytvořen díky neziskové organizací Sázíme stromy a jejich sponzorům. Nadace Sázíme stromy, z.ú., 
pomáhá obcím zazeleňovat místa, která by jinak zůstala neosázená. Finance získávají od sponzorů – především firem  
a sázení probíhá s místními dobrovolníky nebo rovnou se sponzorujícími firmami. Obce vysazené stromy dostávají darem, 
jediný závazek obce je následná péče o ně.  Nadace vypracuje na náklady sponzorů projekt návrhu pro výsadbu a zkon-
zultuje s jejich krajinářkou. Naše konkrétní sázení sponzorovala firma HENKEL ČR, spol. s r.o.. Obec zajistila na své náklady 
pouze výkop jam pro usazení stromů. Stromy byly také dosázeny (švestky) v aleji nad Atlantou u vysílače. Tyto stromy 
včetně kompletních výdajů pro sázení sponzorovala a sázela firma HEWLETT-PACKARD s.r.o..

Závěrem cituji Martina Bendu, místostarostu obce Nový Šaldorf – Sedlešovice:
„Dnešní sázení stromů je příkladem toho, že každý z nás může aktivně ovlivnit prostředí kolem sebe. Snad jednou naše 
děti nebo vnoučata budou hrdi na to, že tyto stromy sázeli jejich rodiče nebo prarodiče. Věřím, že se za pár let každému, 
kdo dnešní stromy pomohl zasadit, jednou podaří ochutnat plody těchto třešní nebo se jen posadí do jejich stínu. Rád 
bych poděkoval všem, kteří se dnešního sázení zúčastnili a v nevlídném nedělním dopoledni obětovali kousek svého vol-
ného času. Obec plánuje vysázení dalších stromů v dalších lokalitách obce.” 

V březnu 2023 oslovila firma Libor Suchý autoprodejna Obec Nový Šaldorf – Sedlešovice  s možností zapojit se společně 
do projektu ŠKODA Stromky 2023. Jde o grantový program, jehož cílem je ochrana životního prostředí a biodiverzity.  

Masopust
O tradici „Masopustního průvodu“ obcí a následně masopustní zábavy se opět postaralo skvělé sdružení dobrovol-
ných hasičů Nový Šaldorf. V  maskách v  doprovodu hudby prošli v  sobotu 11. února hlavní trasy obce Nový Šaldorf –  
Sedlešovice. Úspěšná masopustní zábava se uskutečnila následující sobotu 18. února v kulturním domě Modrý sál.
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Již od roku 2007 každoročně vysazuje za každý svůj prodaný 
vůz v České republice jeden strom. Cíl programu se realizuje 
prostřednictvím finanční podpory výsadeb místních part-
nerů, jejichž projekty splňují kritéria veřejné výzvy.
Obec Nový Šaldorf – Sedlešovice našla další prostory pro 
vysázení pokračující ovocné aleje. Jedná se o místní komu-
nikaci – veřejné prostranství v  k. ú. Konice u Znojma, p.č. 
1540 (extravilán části obce Nový Šaldorf ) a podala žádost 
o poskytnutí grantu. Nyní jsme ve fázi čekání na schválení.
Chtěli bysme vybudovat místo, kde se mohou setkávat lidé 
z  obce napříč generacemi. Cítíme, že pro krajinu nejsou 
důležité jen samotné výsadby, ale také vztah lidí k  místu, 
nově vysazeným stromům a chuť o ně pečovat.

Petra Řepková /redaktor/

Okénko Mateřské školy

Nové vedení Mateřské školy Nový Šaldorf
„Začátek, je ta nejdůležitější součást každé práce.“ —  Platón klasický řecký filozof -427 - -347 př. n. l.

Zdroj: https://citaty.net/temata/zacatek/ 

V říjnovém čísle zpravodaje jsme Vás informovali o dočasné změně ve vedení 
Mateřské školy Nový Šaldorf. Po prvním, neúspěšném konkurzním řízení na ve-
doucí pracovní místo ředitele/ky příspěvkové organizace Mateřské školy Nový 
Šaldorf, kdy se přihlásila pouze jedna adeptka, která bohužel nesplňovala poža-
davky a očekávání konkurzní komise,  Obec Nový Šaldorf – Sedlešovice, jakožto 
zřizovatel, znovu vyhlásila 17. srpna 2022 „Konkurzní řízení na vedoucí pracovní 
místo ředitele/ky příspěvkové organizace Mateřské školy Nový Šaldorf, okres 
Znojmo, příspěvková organizace se sídlem Dlouhá č.p. 96, Nový  Šaldorf, 671 81 
Nový Šaldorf – Sedlešovice.“
V  období, kdy by školka byla bez vedení, na doporučení členek konkurzní 
komise určených Krajským úřadem a Českou školní inspekcí a ústní dohodě, 
udělil starosta obce Dalibor Dočekal jmenovací dekret postu ředitelky Mateřské 
školy Mgr. Martině Doležalové (učitelka v MŠ Nový Šaldorf ) na dobu určitou do 
doby jmenování ředitele/ky MŠ vzešlé z řádného konkurzu s účinností ode dne 
25. 08. 2022. 
Lhůta pro podání přihlášek byla nejpozději do 31. října 2022 do 14.00 hodin. 
Následovalo stanovení data prvního kola konkurzního řízení (otevírání obálek)  
a druhé kolo (ústní pohovor), které proběhlo 13. prosince 2022. 

Z řádného konkurzního řízení a na základě posouzení přihlášky, řízeného rozhovoru zaměřeného zejména na pedago- 
gické aspekty práce ředitele školy, pedagogické koncepce uchazeče, jeho představ o vedení pedagogického sboru, znalostí 
v oblasti trendů ve výchově a vzdělávání a schopnosti koncepční práce v oblasti školství, výchovy a vzdělávání a vyjádření 
odborníků s hlasem poradním se komise hlasováním usnesla, že pro výkon činností ředitele/ky je vhodná uchazečka paní 
Barbora Nešporová, DiS., z Jevišovic.
Nová paní ředitelka nastoupila do své funkce od 01. února 2023.                                                              Petra Řepková /redaktor/
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Jaro ťuká na vrátka, aneb konec zimy v MŠ

Leden začal v mateřské škole oslavou svátku Tří králů, děti 
se seznámily s tradicí a významem tohoto svátku a naučily 
se nové básničky. K  tomuto svátku patří také vinšování,  
a proto tři králové ze třídy Sluníček obešli se svoji druži-
nou třídu Soviček, Hvězdiček i paní kuchařky.

V  úterý 10. ledna zahájily děti plavecký výcvik pod ve-
dením zkušených lektorů.  Na děti čekalo celkem 10 lekcí.

V  průběhu měsíce ledna a února nás navštívila „pohád-
ková babička“ paní Marta Stehlíková s  pohádkami  
O kohoutkovi a slepičce a O Budulínkovi. Děti s  velkým 
nadšením si pohádku prožily dramatizací. Tato aktivita 
podporuje nejen čtenářskou gramotnost, ale také rodin-
né a společenské vazby. Děti se na pohádkovou babičku 
vždy moc těší, a proto bychom tímto rádi poděkovali paní 
Stehlíkové za příjemné zpestření.

V  pondělí 20. února vrcholilo naše masopustní období 
průvodem obcí v maskách za doprovodu melodického 
rámusu a písniček. Opět bychom rádi poděkovali všem, 
kteří náš průvod podpořili.

Ve čtvrtek 23. února navštívili naši předškoláci základ-
ní školu JUDr. Josefa Mareše, kde si na chvíli zkusily být 
prvňáčkem. Setkání se neslo ve znamení básniček, děti 
měli za úkol poznat opakující se slovo a počáteční hlásku. 
Výsledkem byla přehlídka krásně zvládnutých pracovních 
listů. 

Ve čtvrtek 23. března proběhla schůzka se školním 
speciálním pedagogem paní Mgr. Gabrielou Hagarovou, 
která odpovídala na otázky k problematice školní zralosti 
dětí a přípravě do základní školy.
Zimo, zimo táhni pryč, nebo na tě vezmu bič!
V pondělí 27. března jsme s dětmi vynášeli Morenu a tím 
se rozloučili se zimou….
V měsíci březnu nás čekalo LOUTKOVÉ DIVADLO a tradiční 
SVATBIČKA.

Ucelený přehled o akcích a aktivitách mateřské školy spo-
lu s fotodokumentací najdete na internetových stránkách 
mateřské školy www. msnovysaldorf.cz.
Kolektiv mateřské školy přeje Všem krásné jaro a těší se na 
další spolupráci a setkání.

Barbora Nešporová /ředitelka MŠ Nový Šaldorf/
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Termín konání zápisu dětí do mateřské školy  
na školní rok 2023 – 2024

Ředitelství Mateřské školy Nový Šaldorf oznamuje termín konání zápisu nových dětí do MŠ na příští školní rok 2023 – 2024
ve čtvrtek 04. května 2023 od 10.00 do 16.00 hod. v budově Mateřské školy, 

Dlouhá č.p. 96, Nový Šaldorf – Sedlešovice
Hlásit se mohou děti v zastoupení svých zákonných zástupců. S sebou je nutné mít již vyplněnou žádost do Mateřské školy 
Nový Šaldorf, kterou si lze stáhnout na www.msnovysaldorf.cz nebi si pro ni přijít osobně do budovy MŠ. Dále je nutné, 
aby žadatel měl platný občanský průka, kde bude zřejmé místo bydliště a rodný list dítěte. Žádost do MŠ vyplňují zákonní 
zástupci dítěte. Je nutné mít žádost potvrzenou od pediatra-dětského lékaře, kde se hlavně musí MŠ dozvědět údaj, zda 
je dítě zdravé a řádně očkováno (nemusí vyplňovat u dětí v posledním ročníku mateřské školy – povinná školní docházka). 
Potvrzení od pediatra nesmí být starší dvou měsíců ke dni zápisu.

Kočky a koťata všude kolem vás?  
Kastrace koček a kocourů zadarmo

Věděli jste, že toulavá kočka může mít až 15 koťat za rok? A to se nebavíme o tom, že by 
to mohly být zase samé kočky. A tady nám nastává nekontrolovatelné množení volně 
žijících koček. Ceny za kastrace se pohybují v rámci tisíců u kocourů je kastrace o něco 
levnější. Bohužel ne každý vlastník domácího mazlíčka si ji může dovolit a co potom 
v případě, že zvíře žádný domov nemá a je toulavé?
S myšlenkou kastrace toulavých koček zdarma přišla místní občanka paní Pavla Drym-
lová. Hledala způsob, jak snížit velké množství toulavých koček u nás v obci aniž byste 
museli za kastraci zaplatit. Našla projekt FELITI, který pomáhá řešit problém s nekon-
trolovatelným množením. 
Velmi důležité bylo najít veterináře, který se do projektu zapojí. 
Podařilo se. V  případě, že se rozhodnete pomoci situaci s  rozmnožováním koček, in-
formace a postup najdete na www.feliti.cz. Naší obci pomůže MVDr. Milena Alexová, 
Jevišovice 334, 671 53, tel.: 775 147 661, https://veterina-alexova.webnode.cz/

  /Petra Řepková, redaktor/

Vinařské okénko
Vážení spoluobčané,
v jarních a letních měsících se konají v areálu Modrých sklepů dvě tra-
diční vinařské akce, pořádané místním spolkem vinařů. 

Májové otevřené sklepy 2023 – 19. – 20. 5. 2023
Vždy třetí květnový víkend je zasvěcen Májovým otevřeným sklepům. 
Akce začíná koncertem cimbálové muziky na louce u kládového lisu. 
K dispozici bude posezení a místní vína. Začátek v 18.00 hodin, vstupné 
se neplatí. Hlavní program se pak odehraje v sobotu od 10.00 hodin, kdy 
se otevře více než 20 vinných sklepů. Nabízet se budou nejen vína, ale  
i bohaté pohoštění. K  poslechu budou hrát přes den cimbálové mu-
ziky a večer pak tradičně znojemská hudební formace Onkels. Vstupné 
100,00 Kč.

Sklep Food Fest 2023 – 10. 07. 2023
Již druhým rokem bude v šaldorfských sklepích k ochutnání zážitková 
gastronomie. Hvězdou celého dne bude slavný kuchař Roman Paulus, 
který získal v roce 2012 jako první Čech michelinskou hvězdu. Tuto pak 
ještě pětkrát obhájil! Otevřeno bude cca 15 sklepů a v každém z nich 
bude možné ochutnat nejen tradiční českou kuchyni, ale i kuchyni více 
či méně exotickou. Vstupné se neplatí. 

Všichni místní i přespolní jsou srdečně zváni!
Marek Jakub Špalek (vinař, zastupitel obce)
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2. část seriálu k 30 výročí oslav Svatého Václava
V roce 1993 se v našich obcích Nový Šaldorf – Sedlešovice slavilo posvícení ve dnech 25. a 26. září. 
V sobotu chasa za pomocí pracovníků obecního úřadu a pomoci zemědělského družstva Podyjí v Novém Šaldorfu (dovoz 
smrku z lesa) stavěla máj u památníku před kapličkou v Novém Šaldorfu. Děvčata zdobila krepáky malé majky, kterými 
chlapci zdobili dům stárky, stárka, dům starosty, restauraci Suchý a Modrý sklep. Děvčata v odpoledních hodinách vyzdo-
bila sál v Modrém sklepě a navázala rozmarýny pro zavádějící chasu, nazdobila též důležitou součást – kárku, na které se 
převáželo v demižonu víno. 
V tomto roce zastával funkci stárka Antonín Stehlík ml., stárkovou si po druhé zopakovala Kateřina Zvolenská. V sobou se 
od 19.30 hodin konala posvícenská zábava, na které vyhrávala hudba „Veselka“, vstupné 30,00 Kč.

Druhý den – 26. září od desíti hodin zvali chlapci a děvčata 
po obdržení „práva“ u domu pana starosty své spoluobča-
ny za doprovodu hudebníků ze Strážnice – „Svárovanky“ 
na odpolední zábavu. 
Letošnímu posvícení ale vůbec nepřálo počasí. Počáteční 
ranní mrholení a chlad později vystřídal déšť. Nejenže 
chasa i muzikanti byli rádi, když se mohli skrýt a zahřát 
tam, kde místní občané otevřeli vrata do průjezdu  
a útočištěm byla i hala rozestavěného autosalonu Libora 
Suchého. Místo odpolední zábavy bylo přemístěno do 
sálu Modrého sklepa. 
Další tradiční posvícení se konalo 24. září a 25. září 1994. 
Tentokrát byla vybrána za stárku Martina Stehlíková a za 
stárka Marek Špalek. 

Chasa opět početná a dá se říct – bez velkých změn. Jako 
tradičně byla pro hosty připravena tradiční večerní vese-
lice od půl osmé v sále Modrého sklepa, na které vyhrávala 
strážnická hudba „Svárovanka“. Ta také v ranních hodinách 
zajistila dopolední zvaní chasy občanů na odpolední vese-
lici pod májou, keré se konalo před restaurací Suchý. Mu- 
zikanti ze Svárovanky přespávali buď na ubytovně, či v ro- 
dinách členů chasy. Tento rok mě požádala zpěvačka Jana 
Hanáková, manželka kapelníka, kteří u nás tradičně spali, 
zda bych ubytovala ještě jednoho mladičkého muzikanta. 
Odpověděla jsem, že to není problém. Jana mně ale zdůraz-
nila: „Víš, teto, ten muzikant sa poščává a my bychom si přá-
li, aby byl spokojený.“ Polkla jsem překvapením a snažila 
se splnit přání. Opatřila jsem postel gumovou vložkou, přes 
ni ustlala prostěradlo atd..
Ráno po snídani mezi čtyřma očima s  Janou namítnu:  
„Víš, Jani, je mi toho vašeho muzikanta líto. Tak mladý, hezký, šikovný a on se chudák počůrává?“ Jana vyvalila oči a vyprsk-
la smíchy. „Tož teta, to tedy ne, tys mne nerozuměla, my si ho půjčujeme z jiné kapely. No prostě si ho „poščáváme.“
Mám takový dojem, že s tímto trapasem jsem se nesvěřila dlouho ani mému manželovi Toňovi.

Rok 1995 – posvícení 30. září a 1. října
Od roku 1992 do roku 1993 oblékaly dívky černé sukně  
a bílé halenky. Od roku 1994 do roku 1995 byly pro chasu 
půjčovány kroje od místních občanek, převážně původem 
z Valašska. Převážnou část dívčích krojů jsem půjčovala já.
V  tomto roce byla zvolena stárka Mariana Balíková a za 
stárka Radek Pačuta. Na večerní zábavě vyhrávala hudba 
Svárovanka a Granit. V neděli k tanci a poslechu v odpoled-
ních hodinách vyhrávala Dechovka z Podyjí před restaura-
cí Suchý. Nastal problém. Zjistilo se, že z talířů, do kterých 
darovali občané peníze, se prostě ztrácely.
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Rok 1996 – 28. září – 29. září
V pátek ve večerních hodinách (27. září) k nám přišel stárek 
Marek Špalek a oznámil, že jeho dívka nechce dělat stárku  
a že místo ní našel novou. Bude jí Jana Caklová ze Sedlešovic. 
Pro mne to znamenalo změnit průvodní slova. 
V sobotu dopoledne chasa postavila máju před kapličkou, 
vyzdobilo se vše, co bylo třeba a večer se konala posvícenská 
veselice. V  předvečer zábavy jsem u nás oblékla stárka  
a stárku do kyjovských krojů, poté jsem přepsala na stroji 
upravené texty na nedělní obchůzky po vsi a pustila se do 
pečení frgálů. Jeden, ten největší byl určen pro pana staros-
tu, který stárka se stárkem předají v neděli na veselici.
Já osobně jsem se tento rok aktivně do prezentace posvícení 
nezapojila. 10. září mě totiž zemřel manžel – jeden ze za- 
kladatelů tohoto posvícení a organizaci zajišťoval spolu 
s panem starostou Bohumilem Suchým můj syn. Taneční zábava se prý ale vydařila. Poprvé se při večerní posvícenské 
zábavě objevila novinka – skromná tombola – díky sponzorům a místních podnikatelů. Chasa v tomto roce získala po 
odečtu výdajů na posvícení 6 000,00 Kč čistého do pokladny obce. V tomto roce chasa vybírala peníze do oblepených 
papírových pokladniček.

Rok 1997 – 27. září – 28. září
Tento rok byl pro konání posvícení přelomový. V tomto roce 
se přesouvá dění posvícení do obce Sedlešovice. Ptáte se 
proč? Stárkem byl vybrán Zdeněk Svoboda ml. a stárkou 
Ivana Zvědělíková – oba dva ze Sedlešovic. Proč taková 
změna? Ne, že by chasa z Nového Šaldorfa neměla zájem, 
ale díky současnému místostarostovi – Zdeňkovi Svobodovi 
st., který měl zájem o pokračování posvícení v obci pověřil 
svého syna, a ten poslechl. Zdenek tak se svou partou ka-
marádů se zapsali do pamětí konání posvícení na několik 
dalších let. 
Došlo i ke změně místa předání „PRÁVA“ chase. V  neděli 
28. září 1997 předal stárkovi Zdeňkovi Svobodovi ml. pan 
místostarosta Zdeněk Svoboda st. před vlastním domem 
v Sedlešovicích.
Ten, kdo pozorně čte místní obecní tisk, je seznámen s historkou, kterak stárek Zdeněk Svoboda při putování s chasou ze 
Sedlešovic do Nového Šaldorfu zjistil, že se demižon plný vína, který se vezl na ozdobené kárce praskl. Situaci opět zach-
ránil místostarosta.
Myslím, že od tohoto roku se vozí víno v sedmičkách a v bezpečné vinařské přenosce. 
V tomto roce se v neděli opět veselilo pod májou u Restaurace Suchý, májky přibyly i v Sedlešovicích.

Rok 1998
Stárek: Rohovský Lukáš
Stárková: Caklová Jana
Oba dva ze Sedlešovic.
V sobotu dopoledne – stavění máje poprvé u lisu v areálu 
sklepů v Novém Šaldorfu.
19.30 hodin – Veselice v sále Modrého sklepa, 
hudba Eminent, tombola, vstupné 40,00 Kč. 
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Rok 1999 – 25. září – 26. září
Stárek – Michal Adámek
Stárková – Veronika Ištoková
oba dva ze Sedlešovic. 
V sobotu se pořádala ve večerních hodinách veselice v sále 
Modrého sklepa. Vstupné 40,00 Kč, k tanci a poslechu hrála 
kapela „Bezejmenná“. Nechyběla tombola a bylo zajištěno 
občerstvení.  Neděli po deváté hodině po vyžádání stárky 
chasa obdržela posvícenské právo od pana starosty a po 
té chasa zvala občany na dopolední zábavu parčíku do 
Sedlešovice. V parčíku opět vystoupily děti z mateřské školy 
a byl předán starostovi hodový koláč.
Součástí václavského posvícení byla výstava obrazů  
akademického malíře Antonína Františka Stehlíka – „Naše 
vesnice očima malíře“. Výstava probíhala pod zýštitou sta-

rosty a místostarosty obce Nový Šaldorf – Sedlešovice v nově otevřené stodole u Stehlíků v Novém Šaldorfu. Slavnostní 
vernisáž proběhla v pátek 24. září 1999 v 18 hodin.
V kulturním programu vystoupil komorní sbor „ARS BRNENSIS CHORUS“ pod vedením Mgr. Romana Válka z Brna a úvodní 
slovo přednesl člen divadelního souboru Rotunda ve Znojmě pan Václav Beran. V průběhu vernisáže vyhrávala Cimbálová 
muzika Antonína Stehlíka. 
Výstavu si mohli zájemci prohlédnout i v následujících dnech – v sobotu od 15.00 hodin do 18.00 hodin a v neděli od 14.00 
hodin do 18.00 hodin
Druhý seriál „30 let výročí posvícení „ v obci Nový Šaldorf – Sedlešovice končí. V další, třetí části chci zmapovat události 
roku 2000 – 2007, které vyjdou v příštím vydání Šaldorfsko-Sedlešovicekém hlasu.

zpracovala Marta Stehlíková /kronikářka obce/

Obecní společenská kronika
Vítání občánků

V sobotu 15. dubna 2023 v deset hodin proběhl na obecním úřadu slavnostní obřad pro naše nové, nejmenší občánky. 
Starosta obce Dalibor Dočekal a předsedkyně kulturní komise obecního Zastupitelstva Lenka Stehlíková společně s orga-
nizátorky obřadu paní Martou Stehlíkovou, paní Boženou Kratochvílovou a paní Evou Lánikovou slavnostně přivítali v naší 
obci nové občánky a jejich rodiče. Osobně předali gratulace, pamětní listy a dárkové poukazy. Obřad byl doprovázen 
písněmi a básněmi dětí z Mateřské školy Nový Šaldorf a cimbálovou muzikou Špalek.

Noví občánci narození v období říjen 2022 – únor 2023
Ondřej Kosík, Riliaková Lily,Matouš Číhal, Kryštof Kocián, Sebastian Bláha, Colová Elena, Theo Frimel, Samuel Kósa, Klára 
Krafková, Klára Minaříková, Timea Süssmilch, Daniel Synek, Eliška Špačková, Tobiáš Worbis.
Našim nejmenším přejeme vše nejlepší, hodně zdraví, štěstí a spokojené žití v naší obci. Podzimní termín vítání občánků je 
předběžně plánován na říjen 2023.

Na základě zákona o ochraně osobních údajů (zákon č. 101/2000 Sb.), prosíme rodiče, kteří chtějí, aby jejich dítě uvítala 
obec jako nového občánka, aby se nahlásili na Obecním úřadu v Novém Šaldorfu telefonicky na čísle 515 22 79 10 nebo na 
e-mail: admin@saldorf-sedlesovice.cz.
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Gratulace spoluobčanům obce Nový Šaldorf - Sedlešovice
k jejich významnému životnímu jubileu

V lednu jsme popřáli
paní Evě Zvolenské, paní Jarmile Mizerové, paní Marii Svobodové, panu Jindřichu Kopeckému,  

panu Františku Králi, panu Jaroslavu Svobodovi a panu Vítězslavu Minaříkovi
V únoru jsme popřáli

paní Marii Palátové, panu Zdeňku Brabcovi, panu Vojtěchu Kafkovi, paní Zdeňce Janoštíkové  
a paní Boženě Kratochvílové

V březnu slavili svá životní jubilea a my jsme osobně popřáli
paní Jitce Zvědělíkové, paní Olze Rohovské, panu Jánu Čirikovi
V dubnu slaví svá životní jubilea a my osobně popřejeme

panu Antonínu Langovi a paní Editě Venhodové
V květnu slaví svá životní jubilea a my osobně popřejeme

paní Marii Christlové a panu Františeku Ježkovi
V červnu slaví svá životní jubilea a my osobně popřejeme

panu Janu Königovi, paní Pavlíně Pelánové
V červenci slaví svá životní jubilea a my osobně popřejeme

panu Vladimíru Žákovi, panu Jiřímu Matulovi, paní Jiřině Gurové a panu Oldřichu Gertnerovi

Vzpomínáme
Loučíme se s osmi občany, kteří v měsíci říjen 2022 až březen 2023 odešli z našich řad.

Statistika obyvatel obce Nový Šaldorf – Sedlešovice k 31. 03. 2023

Děti (do 15 let) 354

Chlapci	 184

Dívky	 170

Děti (15 -18 let) 74

Chlapci	 39

Dívky	 32

Dospělí 1319

Muži	 644

Ženy	 675

Děti (6 a 7 let) 47

Děti (do 3 let) 98

Celkem bez cizinců 1744

Cizinci		  59

Celkem obyvatel	 1803

Průměrný věk obyvatel	 37,82

Termíny nejbližších akcí v roce 2023

30. 04. 2023 neděle	  Čarodějnice	 areál Sedlešovického splavu

14. 05. 2023 neděle	 Setkání seniorů kulturní dům Modrý sál

19. 05. a 20. 05. 2023 pátek - sobota	 Májové sklepy sklepy Nový Šaldorf

10. 07. 2023 pondělí	 Sklep Food Fest 2023 sklepy Nový Šaldorf 

04. 06. 2023 neděle Dětský den

19. 08. 2023 sobota Letní slavnosti + Guláš fest areál Sedlešovického splavu
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Společenské 
setkání seniorů

Obec Nový Šaldorf – Sedlešovice 
Vás srdečně zve na

neděle 14. 05. 2023 
–  kulturní dům Modrý sál
začátek v 16.00 hodin

V programu vystoupí děti z mateřské školy 
Nový Šaldorf.
K poslechu i tanci bude hrát DUO Karel a Denisa.
Večeře a občerstvení zajištěno.

Pozvání platí i pro Vašeho partnera.
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Název poplatku Sazba poplatku

poplatek ze psů - OZV č. 6/2019

za prvního psa 400,00 Kč

za druhého a každého dalšího psa 600,00 Kč

za psa, jehož držitelem osoba starší 65 let 200,00 Kč

za druhého a každého dalšího psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 300,00 Kč

poplatek za obecní systém odpadového hospodářství - OZV č. 3/2021

osoba přihlášená k TP 700,00 Kč

osoba vlastnící nemovitost v obci 700,00 Kč

osoba, která dosáhne v příslušném kalendářním roce 75 let věku a osoba starší 350,00 Kč

osoba, která dosáhne v příslušném kalendářním roce 6 let věku a osoba mladší 350,00 Kč

místní poplatek za užívání veřejného prostranství - OZV č. 7/2022 za každý i započatý m2 a každý i započatý den

umístění dočasných staveb a zařízení sloužících pro poskytování služeb 10,00 Kč

umístění dočasných staveb sloužících pro poskytování prodeje 10,00 Kč

umístění zařízení sloužících pro poskytování prodeje 50,00 Kč

provádění výkopových prací 5,00 Kč

umístění stavebních zařízení 5,00 Kč

umístění zařízení lunapaků a jiných obdobných atrakcí 100,00 Kč

umístění zařízení cirkusů 10,00 Kč

umístění skládek 10,00 Kč

užívání veř. prostr. pro kulturní akce 5,00 Kč

užívání veř. prostr. pro sportovní akce 5,00 Kč

užívání veř. prostr. pro reklamní akce 10,00 Kč

užívání veř. prostr. pro potřeby tvorby filmových a televizních děl 10,00 Kč

poplatek ze vstupného - 6/2022

sazba z vybraného vstupného na

kulturní akci 5%

sportovní akci 5%

prodejní akci 20%

reklamní akci 20%

poplatek z pobytu OZV č. 4/2021

za každý započatý den pobytu, s výjimkou dne jeho počátku 20,00 Kč

závlahový systém

závlaha přípojné místo/zahrada 1500,00 Kč

Sazby místních poplatků
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Hlavní č. p. 169, 671 81 Nový Šaldorf – Sedlešovice

Tel. číslo:  515 227 910, E-mail:  podatelna@saldorf-sedlesovice.cz, www.saldorf-sedlesovice.cz
Datová schránka: w8bbugq, IČO: 440 269 27, Bankovní spojení:  ČSOB Znojmo 288815777/0300

Název periodického tisku: Šaldorfsko -Sedlešovický HLAS. Vychází 2x do roka v nákladu 600 ks.  
Obecní noviny jsou dodávány zdarma do schránek domácností v obci Nový Šaldorf- Sedlešovice. 

Vydává: Obec Nový Šaldorf – Sedlešovice. Šéfredaktor: Petra Řepková. Obec Nový Šaldorf- Sedlešovice.  
Grafika a sazba: Kateřina Šrámková - www.grafi-ka.cz 

V evidenci periodického tisku přiděleno evidenční číslo MKČR 22332.

 ÚŘAD OTEVŘEN
Pondělí:   	 8:00 	–	11:30	 12:00	– 16:45 hod. (hodiny pro styk s veřejností)
Úterý:      	 8:00 	– 11:30	 12:00	 – 14:45 hod.
Středa:     	 8:00 	– 11:30	 12:00	– 16:45 hod. (hodiny pro styk s veřejností)
Čtvrtek:   	 8:00 	– 11:30	 12:00	 – 14:45 hod.
Pátek:      	 8:00	 – 11:30	 12:00	 – 13:15 hod.


